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﻿Fiche technique de l’enquête 

Enquête BVA réalisée par téléphone entre le 8 et le 14 février 

2013, auprès de 501 femmes constituant un échantillon national 

représentatif des agricultrices françaises . 

 

Agricultrices : femmes faisant partie des actifs permanents* d’une 

exploitation agricole au titre de chef d’exploitation ou co-exploitante. 

 

Méthodes des quotas** : représentativité sur les critères Région (7), 

orientation technico-économique  de l’exploitation (Otex : 6) et âge 

(5) 

 

• *Sur les 307.000 femmes « actifs permanents » sur les exploitations françaises 

167.200 sont chef d’exploitation ou co-exploitantes 

• ** Source : recensement agricole 2010 
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﻿Contexte 

A la lumière des résultats du dernier recensement de 

l’agriculture, on constate combien la place des femmes dans le 

monde agricole a changé. Ces dernières constituent aujourd’hui 

le quart des chefs d’exploitation en France alors qu’elles 

n’étaient que 8% en 1970. 

 

A l’occasion du Salon de l’Agriculture 2013, le Crédit Agricole a 

souhaité dresser leur portrait et les interroger sur leur parcours, 

leur motivation à choisir et exercer ce métier  ainsi que leur 

perception de leur place dans la société. 

 

  

 

 



Qui sont les 
agricultrices 
françaises ? 

www.credit-agricole.com 

Placez ici le logo  

de votre Pôle/Direction 

(optionnel) 
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72% sont  originaires d’une famille 

d’agriculteurs  

 

89% sont mariées ou vivent en couple 
Dans 65% des cas le conjoint travaille à temps plein sur 

l’exploitation 

 

 

95% ont des enfants, en moyenne 2,4 

  

29% ont des enfants de moins de 15 ans 
(1,8 en moyenne) 

 Portrait des agricultrices 

http://10.192.1.110/Pictures/plog-content/images/banque-images-bva/alimentation--food/enfants-tracteur.jpg
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 On trouve davantage de jeunes agricultrices dans les activités « autres » : 

souvent du aux types de culture que les jeunes femmes ont tendance à 

privilégier (légumes, fruits, fleurs…) 

Elles ont 49 ans  
en moyenne 

- 00/00/00 - Rappel du titre... 

Q10. Quel est votre âge ? 

Base = 501 

16% 

Moins de 40 ans 

Taux de moins de 40 ans 

selon l’activité (Otex) 
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 Des femmes impliquées : sur 10 femmes actives en agriculture, près de 7 dirigent 

une exploitation.  

 58% travaillent sur l’exploitation avec leur conjoint 

Elles sont impliquées  

- 00/00/00 - Rappel du titre... 

Q1. Quel est votre statut sur l’exploitation ? 

Base = 501 

Q2. Qui est le chef d’exploitation ? 

Base = 501 

34% 

Q21 – Où votre conjoint travaille-t-il à titre 

principal ? 

Base = 501 
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 Les moins de 30 ans sont installées depuis 3 ans en moyenne 

 Les 30 à 39 ans le sont depuis 7,6 ans 

Elles sont agricultrices 
depuis 15 ans en moyenne 

- 00/00/00 - Rappel du titre... 

Q13. Depuis combien d’années 

êtes-vous installée ?  Base = 501 

 65% ont exercé une autre activité 

professionnelle avant de s’installer (52% 

sans lien avec l’agriculture) 
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 Des femmes formées : 67% ont au moins le niveau Bac 

 Un niveau de formation corrélé à l’âge : 6 agricultrices sur 10 de moins de 40 

ans ont une formation supérieure 

 

Une sur 3 a un niveau de 
formation supérieure 
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Q11. Quel est votre niveau de formation ? 

Base = 501 

32% 

Supérieur 

Taux de formation supérieure selon l’âge 

Taux de formation supérieure selon  l’activité 

(Otex) 
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 Un niveau de formation en agriculture  également très corrélé à l'âge : 28% des 

moins de 40 ans ont une formation supérieure dans le domaine agricole 

 

Les plus jeunes sont les mieux 
formées techniquement 

- 00/00/00 - Rappel du titre... 

Q12. Dernier diplôme obtenu en agriculture ? 

Base = 501 

10% 

Supérieur 

Taux de formation supérieure  en agriculture 

selon l’âge 

Taux de formation supérieure  en agriculture 

selon  l’activité (Otex) 
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Q32. Avez-vous des responsabilités au sein… ? Base : 501 

 Plus elles sont jeunes plus les agricultrices sont impliquées au sein de 

leurs organisations professionnelles agricoles 

Taux de femmes responsables au sein d’une 

OPA selon l’âge 

Homogène selon l’âge 
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73% des agricultrices ont pris des vacances 

au cours des 3 dernières années  

En moyenne elles ont pris 12 jours de 

vacances chaque année 



Sur quel type 
d’exploitation 

travaillent-elles ? 

www.credit-agricole.com 

Placez ici le logo  

de votre Pôle/Direction 

(optionnel) 
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 6 agricultrices sur 10 travaillent avec des associés 

- 00/00/00 - Rappel du titre... 

Q6. Quelle est la forme juridique de l’exploitation ? Base = 501 

*Forme 

sociétaire 

: 62% 

Q7. Combien y a-t-il d’associés au total « vous y 

compris ») ? Base : 305 exploitations sous forme 

sociétaire 



Page 15 

 SAU 
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Q3. Quelle est la surface SAU de l’exploitation ? Base = 501 

SAU moyenne : 89 HA 

489.000 exploitations 

167.000 exploitations 

 2,2 personnes actives  

à temps plein 

 37% ont également des actifs  

à temps partiel 
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 Activité dominante : un peu moins de grandes cultures que la moyenne des 

exploitations françaises 

- 00/00/00 - Rappel du titre... 

Q4. Quelle est son activité dominante ?   Base = 501 
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 61% des agricultrices ont au moins un élevage sur leur exploitation 

- 00/00/00 - Rappel du titre... 

Q5. Quels types d’élevage y a-t-il ? Base = 501 
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 Activités pratiquées ou envisagées 
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Q9. Je vais vous citer plusieurs activités ou types de production. Pour chacune dites-moi si elle est déjà 

pratiquée  sur l’exploitation et - dans la négative-  s’il s’agit d’une diversification que vous envisagez ? 

Base : 501  

ST Pratiquée ou 

envisagée 

39% 

33% 

21% 

15% 

12% 

12% 



Elles et leur 
métier 

d’agricultrice 

www.credit-agricole.com 

Placez ici le logo  

de votre Pôle/Direction 

(optionnel) 
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 Même si le modèle familial (travailler en couple, assurer la transmission) domine 

toujours  dans les raisons de choix, un tiers des agricultrices de moins de 60 

ans parlent spontanément de la passion qu’elles ont pour ce métier . Cette 

passion est d’ailleurs la première raison d’installation des moins de 40 ans 

- 00/00/00 - Rappel du titre... 

Q20. Pour quelles raisons êtes vous devenue 

agricultrice ? (réponses spontanées – post codées) 

 Base = 501 

1 seule raison citée : 69% 

Autres élevages (ovins, caprins..) 21% 

++Plus de 40 ans : ,47% vs 29% des 

moins de 40 ans 

++Viticulture : 57% 

29% des agricultrices exerçaient 

avant une autre activité 

professionnelle sans lien avec 

l’agriculture et le sont devenues 

pour travailler avec leur conjoint  
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 L’indépendance , le fait d’être son propre patron : le premier facteur d’attrait du 

métier pour les agricultrices.  

 Plus éleveuses que cultivatrices : deux fois plus nombreuses à mettre en avant 

les animaux que le travail de la terre.  

- 00/00/00 - Rappel du titre... 

Q24. Qu’est-ce qui vous plait le plus aujourd’hui dans votre métier 

d’agricultrice ? (réponses spontanées – post codées) 

 Base = 501 

La diversité du travail/Bien produire 

40-49 ans : 21% 

Moins de 40 ans 22% 
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 Contrairement aux idées reçues, ce n’est pas la pénibilité physique qui pose 

des contraintes aux agricultrices mais… la mécanique qu’il s’agisse de 

conduire les outils (tracteurs, …) ou de les régler ! 

 

- 00/00/00 - Rappel du titre... 

Q26. Sur l’exploitation, y a-t-il des tâches ou des fonctions qui vous posent plus de souci 

ou de problèmes que d’autres ? (réponses spontanées – post codées) Base = 501 

Moins de 40 ans : 42% 
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71% savent conduire un tracteur de moins de 

180 CV (homogène quelque soit l’âge) 

28% savent labourer avec une charrue 4 ou 5 

socs et régler un semoir, un épandeur  (42% 

en grandes cultures) 

 

Les plus jeunes sont mieux formées 

techniquement puisque 46% des moins de 40 

ans savent le faire 

 

 

 Pourtant….. 
 

43% savent empiler des bottes de paille ou de 

foin (55% en polyculture élevage) 



Se sentent-elles 
reconnues ? 

www.credit-agricole.com 

Placez ici le logo  

de votre Pôle/Direction 

(optionnel) 
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 Etre une femme n’est pas un désavantage aujourd’hui pour diriger/co-diriger 

une exploitation 

- 00/00/00 - Rappel du titre... 

Q25. Selon vous, est-ce plutôt un avantage ou plutôt un désavantage d’être 

une femme en agriculture ? 

 Base = 501 

Plus de 60 ans : 38% 

Grandes cultures : 35% 

Grand Sud Ouest : 31% 

Moins de 40 ans : 51% 
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OUI : 74% 

OUI : 51% 

OUI : 46% 

OUI : 67% 

NON : 51% 

NON : 31% 

NON : 25% 

NON : 44% 

Q27. Selon vous, l'activité de la femme sur les exploitations agricoles est-elle reconnue aujourd’hui à sa juste 

valeur ….? Base : 501 

 Des femmes qui se sentent reconnues dans leur milieu : collègues, OPA mais 

beaucoup moins par les pouvoirs publics et les consommateurs 
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 Une majorité qui sont confiantes dans leur avenir professionnel, en particulier 

les plus jeunes 
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Q34. Diriez-vous que vous êtes…. dans votre avenir professionnel ?  

Base = 501 

CONFIANTES 59% 

 Moins de 40 ans 

: 86% 
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48% aimeraient que leur fille 

devienne agricultrice  

En analyse 


